Реорганизация юридического лица в форме преобразования
Эффективный и легальный способ замены корпоративного устройства и правового регулирования компании – реорганизация путем преобразования. В рамках процедуры происходит замена организационно-правовой формы и статуса, например, с акционерного общества на общество с ограниченной ответственностью. Проведение взаиморасчетов с контрагентами не требуется. 
Реорганизация юридического лица путем преобразования: алгоритм действий
Преобразование означает, что юридическое лицо в процессе преобразования изменит свой организационно-правовой статус с одного на другой. Процедура включает 3 этапа:
1. Подготовительный этап. 
До созыва общего собрания или собрания акционеров необходимо подготовить проект устава или учредительного договора нового юридического лица, также при необходимости определите цену выкупа акций общества. Подготовка также включает полную инвентаризацию имущества компании. В случае реорганизации АО необходимо подготовить список акционеров, имеющих право требовать выкупа обществом принадлежащих им акций.
2. Созыв собрания и основная часть процедуры.
Реорганизация в форме преобразования узаконивается решением, принятым на общем собрании путем составления и подписания протокола, на этом же собрании решаются вопросы о порядке и условиях преобразования, порядок обмена долей или акций участников, утверждение учредительных документов. Сопутствующие действия:
 уведомить регистрирующий орган о старте реструктуризации, заполнив форму Р12003 в течение трёх рабочих дней после принятия соответствующего решения;
 также в течение трёх рабочих дней необходимо внести сведения о реорганизации в Федресурс;
 опубликовать сведения о процедуре в Вестник государственной регистрации. Сообщение подаётся два раза, с периодичность в один месяц.
 выкупить акции у акционеров, если преобразуется АО, или зарегистрировать выпуск акций, если процедура проводится с ООО. 

3. Регистрация новой компании.
Внесение изменений в ЕГРЮЛ – единственное подтверждение, что реорганизация путем преобразования прошла успешно. Для этого уполномоченное лицо от имени компании должно подать в налоговую службу укомплектованный пакет документов и заявление по форме Р12016. 
Как оформлять бухгалтерскую отчетность?
Формат подразумевает, что бухгалтер не обязан оформлять вступительную и заключительную отчетность. После смены статуса компании бухгалтерский учет ведется в обычном порядке, без перерыва. 
Состав отчетности остается прежним. Отчетный период рассчитывается как календарный год. В новую отчетность будут включены месяцы до и после того, как состоялась реорганизация юридического лица путем преобразования. Учету подлежат статистические данные за аналогичный прошлый период.  
Реорганизация в форме преобразования: ограничения 
Закон ограничивает перечень субъектов хозяйствования, которые могут преобразовываться в рамках реорганизации. Этот формат не доступен для:
 акционерных обществ и/или обществ с ограниченной ответственностью – в государственные предприятия
 организации коммерческой формы – в некоммерческие организации;
Для ООО доступна форма преобразования в производственный кооператив, хозяйственное товарищество или общество другого вида. 
Хозяйственное товарищество, ООО или кооператив – доступные формы для преобразования АО. Вновь регистрируемый бизнес сталкивается с ограничениями в размере уставного капитала: минимум 10 тысяч рублей для АО и ООО.
Реорганизация путем преобразования как форма изменения правового и организационного статуса не должна использоваться в целях сокрытия имущества, предотвращения очевидного банкротства, коррупционных схемах. 
Особенности и нюансы процедуры
Реорганизация юридического лица в форме преобразования предполагает, что права и обязанности фирмы по отношению к контрагентам и третьим лицам не меняются. Изменение объема правомочий затрагивает исключительно собственников доли участия.
Вновь созданная компания – полноценный правопреемник прежней. При оформлении процедуры перехода закон не требует составлять передаточный акт. Но налоговая служба присваивает новый ИНН. Как следствие, адаптируется новая договорная база и менеджмент вносит коррективы во внутреннюю политику. 
Реорганизация в форме преобразования актуальна для привлечения нового финансирования и повышения инвестиционной привлекательности бизнеса.
Вам требуется реализация реорганизации в форме преобразования? Не знаете с чего начать и как подойти к процессу? Оставляйте заявку на бесплатную консультацию с нашим юристом, и он расскажет, как реализовать процедуру строго в рамках действующего законодательства без последствий для бизнеса! 
Тайтл: Реорганизация юридического лица в форме преобразования: как реализовать процедуру?
Деск: На что необходимо обращать внимание при реорганизации компании путем преобразование? Какие ограничения существуют в рамках процедуры? И как этапы компании должны пройти, исходя из своей организационно-правовой формы? Переходите на наш сайт и читайте экспертную статью!

