Реорганизация юридического лица в форме присоединения
Выполнение реорганизации с присоединением требует строгого соблюдения регламентированной законодателем процедуры. Далее рассмотрим особенности и порядок ее проведения согласно актуальному законодательству РФ.
Реорганизация в форме присоединения – особенности
При реализации реорганизации путем присоединения происходит передача корпоративной собственности и обязательств в порядке правопреемства. Основанием для делегирования полномочий является передаточный акт, формируемый по итогам выполненной инвентаризации.
Согласно актуальным положениям ГК РФ, реорганизация в форме присоединения предполагает участие одного или нескольких предприятий, которые прекращают свою работу и становятся частью основной корпорации. Основное юридическое лицо полностью сохраняет принадлежащие ему активы и права. При этом оно приобретает:
 Права закрывшихся предприятий.
 Задолженность и другие обязательства вошедших в нее фирм.
 Договорные и иные обязанности компаний, включенных в ее состав.
 Тот же статус участника арбитражных споров, какой имели вошедшие в нее фирмы.
 Персонал прежних организация. Руководителю организации потребуется решить вопрос с сокращением штата и возможными кадровыми перестановками.
Реорганизация путем присоединения – порядок
Процедура реорганизации с присоединением включает в себя стандартный порядок действий, утвержденный законодательными органами. Рассмотрим ее этапы:
 Составление договора и принятие решения о присоединении. Единоличный или коллективный исполнительный орган корпорации принимает решение о реорганизации с присоединением и утверждении договора о присоединении. Об этом требуется уведомить уполномоченный государственный орган, осуществляющий регистрацию юридических лиц, в течение 3-х рабочих дней с даты принятия такого решения. 
К письменному уведомлению потребуется приложить принятое фирмой или несколькими организациями решение. Отправителем уведомления является субъект, принявший соответствующее решение последним.
После получения уведомления о реорганизации в форме присоединения должностные лица уполномоченного органа отмечают эту информацию в федеральном реестре. Уведомление также подлежит официальной публикации в Вестнике Государственной Регистрации, который является государственным СМИ. Публикации о начале реорганизации производятся два раза, с периодичностью один раз в месяц.
 Подготовка пакета документов для подачи их в регистрирующий орган:
Заявление составляется по форме № Р12016, подпись заявителя должна быть нотариально заверена за исключением случая, когда документы направляются в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью заявителя.
Учредительный документ организаций нужно направлять в подлинном экземпляре. Исключение составляют случаи, когда фирма действует на основании типового устава.
В договоре о присоединении следует указать порядок и сроки проведения общего собрания членов присоединяемых обществ, и изменения, вносимые в устав общества, к которому осуществляется присоединение.
Платеж за совершение регистрационных действий составляет 4000 рублей, пошлину можно оплатить онлайн, через банкомат или в отделении банка. В случае, когда документы подаются в электронной форме, пошлина не взымается. Это так же относиться при подаче документов через МФЦ и нотариуса.
 Подача заявления с приложением. Документы направляют лично, через представителя с доверенностью от нотариуса, по почте или через электронные системы связи при наличии ЭЦП. При принятии пакета документов для изучения должностные лица налоговой службы передают заявителю расписку в получении бумаг.
 Получение данных о регистрации. После 5 рабочих дней заявитель может забрать лист записи ЕГРЮЛ и устав фирмы лично, через представителя. Документы могут быть направлены почтовым отправлением.
Хотите узнать подробнее о реорганизации путем присоединения? Оставляйте заявку на бесплатную консультацию со специалистом – он ответит на все ваши вопросы!
Тайтл: Реорганизация юридического лица: присоединение
Деск: Как осуществляется реорганизация юридического лица в форме присоединения? Каков порядок процедуры и на какие этапы необходимо уделять особое внимание? Рассказываем в нашей статье!



